
 

 尺貫法 関係 メートル法 備考 

重さ 

 

 

 

毛 

厘 

分 

匁 

斤 

貫 

１厘の 1/10 

1 分の 1/10 

１匁の 1/10 

1 貫の 1/1000 

160 匁 

1000 匁 

0.00375g 

0.0375g 

0.375g 

3.75g 

約 600g 

3.75kg 

朱＝両の 1/24(近世まで)、

両＝斤の 1/16、41-42g(近

世まで) 

長さ 

 

 

毛 

厘 

分 

寸 

尺 

間 

丈 

反 

町 

１厘の 1/10 

1 分の 1/10 

１寸の 1/10 

１尺の 1/10 

１丈の 1/10、2 寸 5 分 

歩、６尺 

10 尺 

６間 

60 間 

0.00303cm 

0.0303cm 

0.303cm 

3.03cm 

30.3cm 

≒1.8m 

3.03m 

≒11m 

≒110m 

鯨尺（和裁用物差） 

尺＝0.379m 

丈＝3.79m 

反＝2丈 6尺～8尺≒10m

体積 

 

 

 

勺 

合 

升 

斗 

石 

1 合の 1/10 

10 勺、1 升の 1/10 

10 合、1 斗の 1/10 

10 升、1 石の 1/10 

10 斗 

0.01839kg 

0.1839kg 

1.839kg 

18.39kg 

180.39kg 

米 1 石＝150kg、1 俵=4

斗＝60kg 

材木 1 石＝10 立方尺 

(約 0.28 ㎥） 

和船積量＝10 立方尺 

面積 

 

 

 

 

夕 

歩 

畝 

反 

町 

1 坪（歩）の 1/10 

１畝の 1/10、6 尺四方 

1 反の 1/10、30 歩 

1 町の 1/10、300 歩 

10 反 

0.33 ㎡ 

3.3 ㎡ 

99.174 ㎡≒1ａ 

≒10ａ 

88.18ａ≒1ha 

 

 

 

反＝段 

 

貨幣(1) 銭 

貫 

朱 

分 

両 

 

銭 1000 文 

1 両の 1/16､1 分の 1/4 

1 両の 1/4 

4 分、16 朱 

  

 

 

 

銀 60 匁､銭４貫目 

 

 

貨幣(2) 厘 

銭 

円 

1 銭の 1/10 

1 円の 1/100 

1 円＝100 銭、1000 厘 

 

 

金 4 分（1.5g） 

1 ﾎﾟﾝﾄﾞ=20 ｼﾘﾝｸﾞ=5 ﾄﾞﾙ

≒5 円 

1 円≒4 ｼﾘﾝｸﾞ 

その他 梱 

 

綿糸 1 梱＝400 ポンド 

生糸 1 梱＝9 貫目 

＝181.44kg 

＝33.75kg 

 


